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Méthodologie et limitations
❖ 286 popotes roulantes, dont 154 membres et 135 non- 

membres

❖ 130 membres ont rempli le formulaire d’adhésion 2024- 
2025, pour un taux de réponse de 45% sur la base totale.

❖ Les données obtenues sur la base des 130 répondants 
ont été extrapolées au niveau des 286 Popotes roulantes 

afin d’obtenir des estimés au niveau provincial.

❖ Les poids ont été calculés au niveau de chaque région 
administrative. Pour assurer un poids statistiquement 
fiable, certains regroupements ont été créés lorsque le 
taux de réponse était jugé trop faible:
❖ La région de l’Abitibi a été jumelée à la région du 

Saguenay-Lac-St-Jean
❖ La région du Centre-du-Québec a été jumelée à la 

région de l’Estrie.
❖ La région du Nord-du-Québec a été jumelée à la 

région de la Côte-Nord.
❖ N’appartenant à aucune région, les réserves (3, non 

membres) ont été retirées des calculs.

Région Nombre de 
répondants Poids

Bas-Saint-Laurent 7 1.86

Saguenay-Lac-Saint-Jean /
Abitibi-Témiscamingue 8 3.00

Capitale nationale 17 1.47

Mauricie 3 3.00

Estrie / Centre-du-Québec 13 2.54

Montréal 12 3.67

Outaouais 4 2.50

Côte-Nord / Nord-du-Québec 5 2.20

Gaspésie-Îles-de-la-Madeleine 4 2.25

Chaudière-Appalaches 13 2.08

Laval 6 1.50

Lanaudière 6 1.67

Laurentides 7 2.14

Montérégie 25 1.88
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50%
sont des Centres 
d’Action Bénévole

TOP 5
Régions administratives avec 
le plus de Popotes roulantes

Montérégie 16 %
Montréal 15 %
Estrie/Centre du Québec 12% 
Chaudière-Appalaches 9 %
Capitale-Nationale 9 %

Repas servis*
🠉 7%

20 548
Bénévoles

affectés 
aux popotes*

Faits saillants

792
Salariés

affectés aux 
popotes*

2023 2024

4,54M
4,87M

119k
129k

2023 2024

Bénéficiaires desservis*

🠉 9%

Les organismes
offrent en moyenne

autres 
services

en plus de la
popote roulante
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* Estimation provinciale : Les données obtenues sur la base des 130 membres ont été extrapolées au niveau des 286 Popotes roulantes afin d’obtenir des estimés au niveau provincial.
Pour l’année allant du 1er avril 2023 au 31 mars 2024.



Types d’organismes et services offerts
La moitié des organismes sont des centres d’action bénévole 
et offrent en moyenne 5 services

16%

16%

18%

50%

Autre

Centre communautaire
pour aînés

Popote roulante 
exclusivement

Centre d'action 
bénévole

Type d’organisme

47%

Cuisine collective 18%

Friperie/comptoir vestimentaire 18%
Frigo communautaire 12% 

Autre service

Services offerts
(% des popotes qui offrent ce service – choix multiples)

Popote roulante 100%

Transport et accompagnement 73%

Activités loisirs et socialisation 61%
Appels et visites d'amitié 61% 

Dépannage alimentaire 37%

Diners communautaires 34%

Menus travaux 19%

En moyenne,
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Basé sur 130 répondants membres extrapolés à 286 popotes pour représenter la base totale des popotes.

les organismes
offrent

5 services
différents



Dons de nourriture
Près de la moitié des popotes reçoivent souvent ou toujours des 
dons de nourriture, principalement de la part d’organismes Moisson

21%
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Basé sur 130 répondants membres extrapolés à 286 popotes pour représenter la base totale des popotes.

25%

20%

33%

Toujours Souvent Rarement Jamais

Recevez-vous des dons de 
nourriture?

La majorité des popotes reçoivent 
des dons de nourriture

72%

42%

38%

38%

10%

Organisme «Moisson» de
ma région

Épiceries locales

Fermiers/Agriculteurs

Particuliers/Citoyens

Autre

Origine des dons
(Choix multiples)

La majorité des dons proviennent des 
organismes Moisson de la région

Parmi ceux qui mentionnent recevoir au moins rarement des dons (n=191)



Sources de financement
Les sources de financement les plus fréquentes sont le 
MSSS et la vente de repas

Sources de financement des Popotes roulantes (Choix multiples) :

89%
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Basé sur 130 répondants membres extrapolés à 286 popotes pour représenter la base totale des popotes.

85%

70% 70%

31% 30%

11%

MSSS (PSOC
mission globale)

Vente de repas Dons Subventions Levées de fond Fondations Autre



Provenance des repas
La majorité des repas sont cuisinés sur place

19%

11%

8%

8%

3%

9%

Provenance des repas
% des popotes qui offrent des repas fournis par cet endroit 
(Choix multiples)

Repas cuisinés sur place 67%

Services d’un traiteur

Autres organismes 
communautaires

Épiceries

Établissement CH – CHSLD

Restaurateur

Autre

Part de la provenance des repas
Parmi les popotes qui offrent les repas fournis par 
cet endroit, proportion des repas que cela 
représente (moyenne)

91%

73%

78%

38%

67%

60%

63%

Repas cuisinés sur place

Service

Autres 
comm

Établissement C

R

n pondéré = 191

d'un traiteur
n pondéré = 56

organismes
unautaires

n pondéré = 32

Épiceries
n pondéré = 24

H - CHSLD
n pondéré = 22

estaurateur
n pondéré = 10

Autre
n pondéré = 26
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Basé sur 130 répondants membres extrapolés à 286 popotes pour représenter la base totale des popotes.



Repas
La majorité des popotes offrent des repas chauds 
et/ou des repas surgelés pour un coût moyen de 7,34$

1$

Minimum MaximumPrix moyen d'un repas 
comprenant une entrée, 
un plat et un dessert :
(2023 = 7,30$)

7,34$

Moyenne

16$

Types de repas
% des popotes qui offrent ce type de repas 
(Choix multiples)

76%

64%

43%

19%
14% 7% 8%

Repas 
chauds

Repas 
surgelés

Repas 
froids

Diète 
particulière

Repas 
adaptés 
allergies

Repas 
purées ou 

hachés

Autres

Le service de livraison 
est disponible 3 jours 
par semaine en moyenne

2%
12%

22% 20%
14%

31%

0 1 2 3 4 5

Disponibilité du service de livraison 
(jours par semaine)
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Basé sur 130 répondants membres extrapolés à 286 popotes pour représenter la base totale des popotes.



31%

14%

7%
3%

1 à 5 repas 6 à 10 repas 11 à 15
repas

16 repas ou Aucune 
plus, mais il limite définie 
existe une

limite

Quelle est la quantité maximale de 
repas que les bénéficiaires peuvent 

commander par semaine?
45%

Limites et choix de repas
Près de la moitié des popotes n’ont aucune limite de quantité
maximale définie et plus de la moitié offre un choix par jour

22%
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Basé sur 130 répondants membres extrapolés à 286 popotes pour représenter la base totale des popotes.

10%
3%

12%

1 choix 2 choix 3 à 5 choix 6 à 8 choix 9 choix et
plus

Combien de choix de repas offrez-
vous par jour en moyenne?

53%



13 Basé sur 130 répondants membres extrapolés à 286 popotes pour représenter la base totale des popotes.

Pour l’année allant du 1er avril 2023 au 31 mars 2024.

Services et bénéficiaires

129 465
Bénéficiaires desservis

Popote
roulante

Diners
communautaires

des organismes 
ont servi des diners 
communautaires

4 868 980137 398
Repas servis Repas servis

30 880
Bénéficiaires desservis

34%

Cuisines
collectives

des organismes 
ont offert des 
cuisines collectives

18%

Dépannage
alimentaire

des organismes 
ont servis des
paniers alimentaires

37%

3 967
Participants desservis

69 120
Paniers offerts

58 790
Bénéficiaires desservis
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Ressources humaines

Des salariés d’un 
organisme sont 
affectés à la 
popote roulante 
en moyenne

On retrouve 9 salariés par organisme, 
dont 3 qui sont affectés à la 
popote roulante en moyenne.

On retrouve 95 bénévoles par organisme, 
dont 30 qui sont affectés à la 
popote roulante (médianes).

31%
Des bénévoles 
d’un organisme 
sont affectés à la 
popote roulante 
en moyenne

32%

Basé sur 130 répondants membres extrapolés à 286 popotes pour représenter la base totale des popotes.



La majorité des organismes ont une 
clientèle âgée entre 65 et 85 ans

Portrait de la clientèle

72%
Ont une clientèle équilibrée

hommes et femmes

Alors que 28% tendent à 
avoir plus de femmes.

2%
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Basé sur 130 répondants membres extrapolés à 286 popotes pour représenter la base totale des popotes. Résultats excluants « Je réfère ne pas répondre ».

9%

54%
45%

6%

Moins de De 40 à
40 ans 64 
ans

De 65 à
74 ans

De 75 à 85 ans et Tous les
84 ans plus âges

Âge des bénéficiaires
(Choix multiples)

76% 50%

30%

8%

6%

5%

4%

3%

10%

19%

Européenne / Blanche

Multiculturelle

Latino-américaine / Hispanique

Moyen-Orientale / Nord- 
Africaine

Asiatique

Noire / Africaine

Autochtone

Autre

Préfère ne pas répondre

30% des organismes ont une clientèle 
multiculturelle alors que la moitié ont 

une clientèle européenne/blanche

Appartenance culturelle des
bénéficiaires (Choix multiples)



L’âge, le territoire et la perte d’autonomie
sont les principaux critères d’admission.

Admission et problématiques

72%
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Basé sur 130 répondants membres extrapolés à 286 popotes pour représenter la base totale des popotes. Résultats excluants « Je réfère ne pas répondre ».

69% 69%

36%

19%

3%

Âge Territoire Perte 
d'autonomie

Référence 
d'un 

professionnel

Autre Aucun critère

Critères d’admission 
(Choix multiples)

88%
81%

77%
72%

59%
56%

Physiques 

Isolement social et solitude 

Liées aux soins et à l'autonomie

Cognitives 

Économiques 

Nutritionnelles

Problèmes de santé mentale 48%
Émotionnelles et psychologiques 47%

Abus, maltraitance, négligence 18%
Problèmes juridiques et légaux 5%

Autre 4%
Préfère ne pas répondre 5%

Les principales limitations sont les 
problèmes physiques, suivi par les 

l’isolement et les soins et l’autonomie.

Problématiques des bénéficiaires
(Choix multiples)
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